

## **Обращение Ассоциации врачей и провизоров Казахстана к Совету по правам Человека**

В рамках подготовки к очередной рабочей Сессии Совет по Правам Человека, где основной темой будет Всеобщая Универсальная Проверка относительно социальных и гражданских прав и Куба будет подвержена этому механизму анализа, Ассоциацией врачей и провизоров Казахстана было принято решение направить Обращение к Совету по правам Человека.

Признавая авторитет и международное признание Совета по Правам Человека, Ассоциация врачей и провизоров Казахстана подтверждает и свидетельствует о героизме народа Кубы, который благодаря достижениям Революции сумел построить, совершенствовать бесплатную систему здравоохранения, благодаря которой она доступна всем, начиная с уровня первичной медицинской помощи. Особенно восхищает забота о детях, стариках и беременных женщинах. Достигнутые результаты, согласно данным ПРООН, ставят Кубу на 51 место среди 177 стран мира, отмечая низкий уровень детской смертности, высокую продолжительность жизни, в сравнении с показателем развитых стран, и достойный уровень жизни населения.

Врачи Казахстана имели непосредственную возможность напрямую познакомиться с кубинским здравоохранением, жизнью, высоким патриотизмом и любовью к своей стране ее жителей, их особым качеством человеколюбия и сострадания к людям. В декабре 2006 г. авторитетная делегация из 12 казахстанских врачей была представлена Министром здравоохранения г-ном Дерновым А.Г., Советником Министра здравоохранения г-ном Нерсесовым А.В., заместителем председателя Комитета государственного санитарно-эпидемиологического надзора Министерства здравоохранения г-ном Аскарковым А.М., Директором Департамента образования, науки и международного сотрудничества г-жой Хамзиной Н.К., начальником Управления фармацевтического контроля Комитета фармации Министерства здравоохранения г-жой Ахметовой Л.Д., а также первыми руководителями республиканских учреждений здравоохранения и региональных Департаментов здравоохранения.

Казахстанская медицинская общественность выражает искреннюю признательность и восхищение гуманизмом коллег Кубы, которые оказали на безвозмездной основе медицинскую помощь 23 детям из Казахстана с различными патологиями.

1 января 2009 года Куба отметит 50-ую годовщину Победы Социалистической Революции. С самого первого дня здравоохранению был отдан максимальный приоритет для соблюдения элементарных социальных и гражданских прав народа и для обеспечения благосостояния новых поколений, которые составляют будущее человечества. Несмотря на тяжелые условия, поставленные задачи выполнялись на высоком уровне и продолжают совершенствоваться для повышения здоровья и качества жизни своего народа.

Сегодня можно восхищаться высокими достижениями кубинских ученых, которые могут быть зачислены в число лучших мировой медицины, потому что сегодня авторитетные специалисты впечатлены эффективностью биотехнологических продуктов, кубинскими вакцинами, техническими возможностями медицинской и фармацевтической промышленности, а также научными центрами.

Мы, врачи, как никто другой понимаем, какие страшные последствия вызывает война, которая стала на Кубе причиной гибели тысяч кубинских граждан, включая женщин и детей.

Организация Объединенных Наций неоднократно поздравляла и благодарила кубинское Правительство за его последовательную политическую волю для реализации многочисленных международных проектов гуманитарного сотрудничества в сфере образования, здравоохранения, спорта и других секторов в более чем 80 странах, в

основном в наиболее бедных государствах и государствах Третьего Мира с наихудшими санитарными условиями.

Также высоко ценится кубинский вклад, который способствовал получению образования в сфере здравоохранения тысяч студентов в Латиноамериканской Школе Медицины в Гаване. В настоящий момент подготовка человеческих ресурсов является основным фактором для будущего устойчивого развития человечества.

Сегодня Куба является примером стойкости, человечности и гуманности. Ассоциация врачей и провизоров Казахстана подтверждает свою убежденность в том, что Всеобщая Периодическая Проверка Совета по Правам Человека, даст объективную и справедливую оценку высоким достижениям Острова Свободы, которые направлены на защиту прав человека, формирование стойкой идеологии, которая построена на любви к человеку и жизни в ее общем понимании.

**Член Национального Координационного  
Совета по охране здоровья при  
Правительстве Республики Казахстан,**

**Президент Ассоциации врачей и  
провизоров Казахстана,**

**член Всемирной Медицинской  
Ассоциации**

**А. Садыкова**

**г. Алматы, 19 августа 2008 г.**